

临汾市诞生首个亚运会冠军

——赵若竹破纪录摘得女子10米气步枪金牌

□李静 李娇

2018年8月20日13时55分,从2018雅加达

亚运会现场传来临汾人民振奋的好消息:年仅20岁的临汾籍运动员赵若竹在女子气步枪决赛强势领跑,以250.9环的成绩夺得该项目的冠军,同时创造了新的亚运会记录。为此,市委,市政府发去贺电。

在女子10米气步枪项目资格赛中,赵若竹发挥稳定,打出631.9环的好成绩,不仅资格赛第一名晋级决赛,还创造了该项目新的亚运会资格记录。

决赛开始后,赵若竹继续保持良好状态,淡定从容地举枪、瞄准、发射。在前两组射击中,她以103.5环的成绩排名第一,但仅领先第二名0.2环。进入淘汰后,赵若竹每枪在10环以上,其中一枪10.9满环,逐渐扩大领先优势,最终以250.9环的成绩领先第二名韩国选手2.3环,打破了该项目亚运会记录,强势

夺得冠军。

第一次参加亚运会就射落金牌,赵若竹在赛后接受了央视的专访。这个在赛场上看似高冷的小姑娘绽放出孩子般的笑容:“今天打得时候有点儿激动、有点高兴儿。我从来到这就开始感冒、头疼,昨天还发了高烧,今天好点儿了。我对自己的发挥比较满意,能拿到这块金牌很高兴、很激动。”

临汾市射击射箭运动管理中心教练陈洁看着赵若竹一步步成长,她感慨道:“当年选才时,赵若竹在试枪打靶中表现出极高的天赋,仅仅训练4个月,就拿到国家一级运动员证书。紧接着,她在多场比赛中崭露头角,先进入省队,又被选进国家队。近两年,她的成绩一鸣惊人,在第十三届全运会、2018年国际射联世界杯韩国站比赛中连夺金牌,非常可喜。她在这次比赛中发挥出应有水平。希望她不忘初心,再创佳绩。”

值得一提的是,在前一天上演的亚运会射击10米气步枪混合团体决赛中,赵若竹与另一位国家队队员杨皓然组成最强阵容,在开局不利的情况下一路猛追、奋力拼搏,以492.5环的成绩摘得银牌。虽然遗憾失金,但赵若竹的表现可圈可点,被业内人士普遍看好,还被体育发烧友誉为“中国射击新杜丽”。





先摘银，再夺金，首次参加亚运会的赵若竹为国家和家乡争得荣誉。她是山西省射击项目在亚运会夺得奖牌的第一人，也是山西射击项目在亚运会上拿到金牌的第一人，她是我市有史以来第一个参加亚运会的运动员，也是第一个获得亚运会奖牌和金牌的运动员。

民赢得了荣誉，为我省、我市增添了光彩。对此，临汾市委、市政府向你表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

你的出色表现，不仅展现了追求卓越的意志品质和昂扬向上的精神风貌，而且进一步振奋和鼓舞了正在为建设富裕文明绿色幸福美丽新临汾的全市人民精神和斗志。临汾人民为你感到骄傲和自豪！希望你在今后的比赛中，为国家争光、为临汾添彩，再接再厉，继续拼搏，不断创造新的佳绩！

附：

贺电

赵若竹：

欣闻在 2018 年雅加达亚运会中，你不畏强手，顽强拼搏，在女子 10 米气步枪比赛中破亚运会记录获得冠军，实现了临汾竞技体育新跨越、新突破，为祖国人

中共临汾市委 临汾市人民政府

二〇一八年八月二十日

(作者系《临汾日报》记者)